

slanci bi morali imeti zmerom blagor ljudstva svojega pred očmi. Ljudstvo je katoliško, je slovensko, je ubogo. To so 3 točke, okoli katerih naj se suče vsa politika naših poslancev! V zbornicah pridejo na vrsto, verska, narodna in gmotna, gospodarska prašanja. V teh prašanjih naš poslanec ne sme trobiti v rog lažnjivega liberalizma, ampak mora stati na strani ljudstva, mora govoriti pa tudi glasovati katoliško, narodno in v povzdigo in napredek ljudskega gmotnega stanja. Nič ne dene, če poslanec se svojim obnašanjem pri najboljši volji ničesar ne doseže, ker ostane v manjšini — ljudstvo si le dobro zapomni, kateri poslanec ima besedo in srce za nja; temu pa ostane najboljša tolažba, da je hotel pomagati ljudstvu, pa ni mogel. Da je le volja poslančeva dobra, mu bo tudi ljubezen ljudstva zagotovljena in ne bo se mu treba bati, da ga pri drugi volitvi ljudstvo zavrže, kakor reč, ki ni za nobeno rabo.

Sirakuzanski kralj Dijoniz je velikokrat ponavljal: karkoli delaš, vselej pomisli na konec, in se je rešil gotove smrti. Ko bi bil Brandstetter, poslanec žalostnega spomina, tako ravnal, nebi zdaj sedel v ječi med goljufi in tati. Rešen bi bil politične smrti — rešeni bi bili tudi mi tote volitve; bilo bi njemu in nam pomagano — toda zdaj je prepozno — mrtev je za vselej, nikdar nikoli več ne bo sedel na sedežu poslanca. „De mortuis non nisi bene“, to je o mrtvih se naj le dobro govori, ker pa ničesar dobrega od njega ne vem — pa molčim; volimo dr. Radaja!

Pristavek. Program dr. Radaja, razvit pri št. Lenartskem shodu (glej 7 šte. Slov. Gosp.) mnogo spominja na g. Hermana, skušenega prijatelja Slovencev in neustrašivega zagovornika našega na mnoge strani res ubogega kmečskega ljudstva! Tem bolj tedaj priporočamo kandidata dr. Radaja!

## Politični ogled.

**Avstrijske dežele.** Sedanji ministri niso odstopili, kakor se je pretečeni teden mnogo pričakovalo. Novine pravijo, da še s pomočjo Andray-ja ostanejo; le minister Lasser namisli kmalu odstopiti. Minister Depretis si je premislil in ostane, čeravno so liberalni poslanci jegov načrt nove davkarske postave odložili. Vnauji listi pa trdijo, da je v najvišjih krogih na Dunaju odpust sedanjih ministrov toliko, kakor gotov. V državnem zboru je naš slavni g. Herman zopet branil brate Čeha in govoril za spravo z njimi. Ob enem je kresnol po predsedniku in mu očital, da dela s poslanci, kakor kak učitelj z učenci, kar je se vé predsednika hudo speklo. Naposled je še g. Herman rekel, da imajo Čehi popolnem prav, da ne gredó v državni zbor dunajski in da spoštevajé sami sebe ostanejo doma. Čehi so pa g. Hermanu iz Prage poslali — zahvalnico. — Za letošnje

stavljenje železnice v Istriji je državni zbor dovolil 3.200.000 fl., za železnico Tarnov-Leluhov v Gališkem 700.000 fl., za Siverič Šibenik v Dalmaciji 3.200.000 fl., za Rakovice-Protivin na Českem 900.000 fl., skupaj samo za nove železnice 8 milijonov. — Čehi imajo 24. febr. nove volitve za deželni zbor. Brez dvombe bodo zmagali zopet Staročehi, ki so kaj lepi oklic do volilcev izdali, ki te spodbuja k stalnosti in edinosti. — V Innsbrucku na Tirolskem je tamošnje patrijotično društvo zborovalo in se izreklo zoper prostovoljno in čedalje večje naseljevanje lutrovcev na Tirolskem, ki so sedaj v Innsbrucku in v Meranu zoper deželno postavo ustanovili 2 lutrovske župniji. Ob enem je prosilo deželni zbor, naj ta krepko brani pravice dežele Tirolske. — Naša avstrijska vojna šteje pri konjištvu sedaj 93.552 konjev, ki veljajo 23 $\frac{1}{2}$  milijona gold. in napravijo vsako leto 8.747.123 fl. stroškov. Hrvatski minister Pejačević je odstopil in pravijo, da bo ban Mažuranič jegov naslednik, general Fratriševič pa hrvatski ban. — Ogerska ministra Tisza in Szell bila sta 2 dni na Dunaju, kder sta se z našimi ministri pogovorila, da se 24. febr. zopet začne razprava o razmerah med nami in med Magjari. Bati se je, da nas imajo Magjari že v žaklju. Toda potrpiamo!

**Vnanje države.** Pruski Bismark z besedami vedno mir pridiguje, v djanju pa vojsko pripravlja in zaveznikov išče; zoper koga? No, to bo menda skoro jasno! Lahom je poslal 800 najnovjših pušek, koje je nek Mauser na Nemškem izumil. Lahi sedaj izdelujejo po vseh mestih, kder so puškarne na nos na vrat — Mauserjeve puške za svojo vojno. — V Španiji se pričakuje bitka, ki bo odločila med kraljem Karlosom in liberalnim kraljem Alfonzom. Poslednjemu krepko pomagajo francoski frajmavrerji. — Turški sultan je zbolel, jegovi ministri pa so Črnogorcem ponudili kos Hercegovine, če jim pomagajo zoper vstaše Kristijane. Bratomorsko ponudbo so Črnogorci zavrgli. V Srbiji hudo vre; govorica gre, da bo zopet Jovan Ristič minister; to pa pomeni boj zoper Turka. V Bosni in Hercegovini se ni zgodilo nič posebnega. Naposled še omenimo govorico, katero raznašajo tuje, zlasti nemške novine. Pravijo, da se avstrijska vojna pripravlja na vojsko, da se prevažajo kanoni in streljivo na turško mejo, da so celo magjarski honvedi dobili povelje pripraviti se na daljno pot itd. Domače, zlasti vladine novine pa vse to preključujejo. Sploh o turškem prašanju še se ne vé nič zanesljivega, čemur bo bližnja spomlad gotovo konec storila. Turki so dobili zopet 32 novih Kruppovih kanonov!

## Za poduk in kratek čas.

Potovanje v Rim, Neapol in domu.

XXV. Zapustivši genjenim srcem grob sv. Petra v njegovi veličastni cerkvi se podamo do Vatikana,